
2023年中班健康说课稿(大全8篇)
在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？这
里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我
们就来了解一下吧。

中班健康说课稿篇一

活动目标：

1、能大胆的运用多种线条进行创造性的表现，感受绳子作画
的乐趣。

2、感受色彩、线条、节奏的美，体验创作的快乐。

活动准备：

音乐磁带、棉绳、草绳若干、颜料、护衣、抹布。

活动过程：

1、通过歌曲《走路》，激发幼儿对活动的兴趣。

小动物们好，今天小青蛙邀请我们到他家去做客，我们一起
走路去吧。先听音乐边唱边走路。

2、想象动物走路的样子与线条之间的关系。

3、交代作画要求，幼儿作画。

放歌曲《走路》，教师鼓励幼儿能大胆地运用多种线条进行
创造性的表现。



4、交流、评价作品

小路上都有哪些小动物走路的脚印啊？观察两种绳子不同的
效果。你刚才画了那些小动物走路的脚印，你们可以一边唱
歌一边做动作。放音乐，鼓励幼儿找同伴相互看一看、唱一
唱。

中班健康说课稿篇二

尊敬的各位专家、各位评委：

下午好！

我的抽签序号是＿＿＿＿，今天我说课的课题是人教a版必
修1第章第节

我尝试利用新课标的理念来指导教学，对于本节课，我将从
教材分析、教法学法分析、教学过程分析和教学反思五个方
面来谈谈我对教材的理解和教学的设计，敬请各位专家、评
委批评指正。

一、教材分析

1、教材的地位与作用

2、学情分析（1）

（2）

（3）

3、目标分析

结合学情和考纲，本节课的重点应该是：



确定依据是：这部分的内容是本节课的核心，同时又是学生
学习的基础，在中具有重要意义。在本节课的学习中，学生
可能遇到的难点是：要突破这些难点，在教学过程中建议：

二、教法、学法分析1.教法

本节课采用的教法是：启发引导---自主探究--合作讨论式

学生宜采用地学习方法是:独立思考-自主探索-合作交流-阅
读自学

配合多媒体等辅助教学

三、教学过程分析

下面，我以

为例，谈一谈我的教学设计。整个教学流程分为这么几
块：1.教学过程

（1）创设情境，提出问题。

（2）引导探究，建构概念。（3）自主探究，合作交流（4）
当堂训练，巩固深化。

通过学生的主体参与，使学生深切体会到本节课的主要内容
和思想方法，从而实现对知识识的再次深化。

（5）小结归纳，回顾反思。

式板书设计。同时可以通过使用幻灯片辅助板书，节省课堂
时间，使课堂进程更加连贯。

四、教学反思



这节课的设计依据主要是根据建构主义学习理论，学习是学
生积极主动地建构知识的过程，因此应该让学生在具体的问
题情境中经历知识的形成与发生过程，让学生利用自己原有
的认知结构中相关的知识与经验自主地在教师的引导下促进
对新知识的建构。我们可以通过设计一些从简单到复杂，从
特殊到一般的问题，层层铺垫，充分引导学生展开自主合作
探究性地学习，通过师生互动、生生交流的形式让学生在问
题解决的过程中学会思考学会学习，同时根据高一学生的特
点，可以设计一些选做题和探索题，让学生在阅读与思考中，
逐步掌握所学的知识！

以上就是我对本节课的理解和设计，敬请各位专家、评委批
评指正。谢谢！

中班健康说课稿篇三

尊敬的各位领导、评委老师，大家好！

今天，我说课的题目是《小老鼠进城》。下面我将从说教材、
说教法、说学法、说教学程序四个方面来展开我的说课。

1、内容、地位、作用《小老鼠进城》是一节讲授有关交通标
志知识的课，属于幼儿园中班社会领域的内容。本节课以幼
儿原有知识经验为基础，在幼儿认识一些交通标志的基础上
展开，为幼儿进一步了解交通标志的特征和作用奠定基础，
以促进幼儿知识经验的增长和能力的发展，具有承上启下的
作用。

2、教学目标活动目标是教学活动的起点和归宿，对教学活动
起导向作用。以《幼儿园指导纲要》为指导并结合幼儿自身
发展水平及需要，我制定了以下

（1）知识目标：认识常见的交通标志，了解交通标志的特征



和作用。

（2）技能目标：积极参与游戏活动，大胆表达自己的想法。

（3）情感目标：培养幼儿形成良好的态度、养成良好的行为
习惯。

3、教学重点和难点通过对教材的研究和解读并结合本班幼儿
特点，我制定了本节课的重难点。

重点是：认识常见的交通标志，了解交通标志的特征和作用。

难点是：学会遵守交通规则，养成良好的行为习惯，提高自
我保护的能力。

4、教具准备一个老鼠头饰、各种交通标志、乡下老鼠进城的
地图、一辆玩具汽车

《幼儿园指导纲要》中强调，以幼儿为中心，整个教育活动
要以幼儿的学习兴趣特点和已有经验来进行，教师在活动过
程中起着支持和引导的作用。根据本班幼儿特点，我在教学
过程中采用了提问法、课件演示法、游戏竞赛法。运用这些
方法可以生动、形象的呈现所要讲授的内容，激发幼儿的学
习兴趣和主动性，以更好的达到预期效果。

幼儿园的教育活动是引导幼儿生动、活泼、主动学习的过程，
根据幼儿的年龄特征和学习特点，在本次活动中，我采用了
谈话法、游戏竞赛法、练习法。通过运用这些方法，可以充
分调动幼儿的主动性和积极性，巩固所学知识，使师幼关系
更和谐、融洽。

围绕教育目标，采用多种教育形式，我对教学程序进行了如
下设计：



（一）故事导入我拿出老鼠头饰，给幼儿讲：小老鼠想进城，
进城的路上有很多交通标志，但是小老鼠不认识，于是它很
着急，想请小朋友帮帮它，告诉它那些交通标志都是什么意
思。小朋友们今天我们就一起学习交通标志的意思，帮助小
老鼠好吗？我就此导入新课。

（二）新课讲授我出示挂图，并提问幼儿“哪位小朋友知道
这些交通标志的意思啊？”幼儿回答完毕后，我对标志的名
称和意思进行讲解。然后通过“你指我说”的游戏让幼儿熟
悉所讲的交通标志，即我指标志，幼儿说意思或我说标志意
思，幼儿指标志。

（三)游戏巩固我拿出地图和幼儿一起玩乡下老鼠进城的游戏，
我将老鼠进城时遇到的交通标志贴在地图上，让幼儿找正确
路线，帮老鼠进城。

（四）活动延伸让幼儿回家后问一下爸爸妈妈还知道哪些交
通标志并给爸爸妈妈讲一讲自己知道的交通标志的名称和意
思。

各位领导、各位老师，我的说课完毕，谢谢大家！

中班健康说课稿篇四

活动目标：

幼儿学会捏人物的五官和表情，并能用色彩表现人物的情绪。

活动准备：

引导幼儿根据自己的生活经验，认识不同的脸谱。

各色橡皮泥



活动过程：

1、玩“变魔术”游戏，引起幼儿变化表情的兴趣。

游戏：“会变的脸”（苦脸、笑脸、生气的脸、害怕的脸
等）。

2、启发幼儿互相观察人的面部表情特征。

提问：“人笑时、哭时、生气、害怕时眼睛、眉毛和嘴巴有
什么不同？请幼儿分别描述出来。”（教师边听边捏出来）

3、引导幼儿体验色彩与每一种脸谱的关系。

提问：“当你生气时，你的脸色会有什么变化”？（变
红）“黑色使你感到怎样？让你想到什么表情？”

小结：“表情不仅可以通过五官的变化来表现，还可以用不
同的色彩来变现。”

4、幼儿制作脸谱，教师巡回指导和帮助。

每个幼儿选一种表情。

5、戴脸谱到户外玩“猜猜我是谁”。

幼儿园中班美术说课稿优秀范文精选

中班健康说课稿篇五

《桂林山水》这篇课文主要描写桂林漓江的水静、青、绿，
桂林的山奇、秀、险。千百年来，桂林一直是人们旅游观光
的宝地。今天语文网小编为大家收集到了桂林山水优秀说课
稿，这篇桂林山水优秀说课稿可以迅速让教师在吃透教材、



简析教材内容和教学重点难点的基础上，做到分块写清，分
步阐述教学内容，以进一步提高教学效果。相信对大家的授
课有一定的帮助！一起来看看。

桂林山水优秀说课稿由查字典语文网小编整理，仅供参考：

尊敬的各位评委老师：

大家好！我是25号。

今天我说课的课文是人教版小学语文四年级下册的课文《桂
林山水》。下面我将从教材的特点，教学目标的确定，教法
学法的选择和教材过程的预设四个方面作简单的说明。

一、说教材

《桂林山水》是一篇典型的写景的文章，全文共四个自然段，
以总分总的结构，抓住桂林的水静、清、绿和桂林的山奇、
秀、险的特点，生动得描绘了桂林山水的秀丽风光。语言优
美流畅，描述生动逼真，赞美了祖国的锦绣河山，表达了作
者热爱祖国山水的思想感情。很显然，这是一篇适合对小学
生进行审美教育，培养学生热爱祖国大好河山的好教材！

二、说教学目标

1：会读会认会写澜、瑕、翡、峦等生词，理解并积累波澜壮
阔、无瑕、峰峦雄伟等词语

2：能正确、流利、有感情的朗读课文，背诵精彩语段，把握
文章大意

3;领会作者细致观察、抓住特点、运用对比描写景物的方法

4;了解桂林山水的特点，激发学生热爱祖国大好河山的思想
感情



三、说教法学法

语文是培养学生通说读写能力的科学，并在此基础上形成理
解并运用祖国文字的能力。《语文课程标准》也指出，阅读
是教师、学生、文本之间对话的关系，阅读的重点培养学生
理解、观察、欣赏和评价的能力。结合学生的知识结构和认
知水平，我主要采用以下的教法学法：

在教法上，第一我会利用导语利用多媒体课件创设情境，用
朗读感悟情境，用声音再现情境，用音乐渲染情境，让学生
入境动情！第二，我会采用读、找、品、诵为主要训练方式，
鼓励学生多读，在读中促悟，增加积累，发展语感，加深体
验与领悟。

在学法上，我主要采用自主合作探究的学习方式，把学习的
主动权交给学生，注重学生的交流合作观察体会，提高学生
的自学能力和合作精神，促进学生发展。

四、说教学过程

1、创设情境，揭示课题

2、初读课文，学习生字，整体感知

3、细读课文，合作探究，自主学习

首先，我让学生齐读第一自然段，并提问桂林山水甲天下？
是什么意思，观赏又是什么意思，这一段在全文当中有什么
作用！

第二自然段主要写了桂林的水的特点，我主要采用读找品诵
的学习方式

先让学生自由朗读第二自然段，让学生找出描写漓江水特点



的词语和句子。也就是文章的这句话，漓江的水真静啊，静
得让你感觉不到它在流动；漓江的水真清啊，清的可以看见
江底的沙石；漓江的水真率啊，绿得仿佛那是一块无瑕的翡
翠。提问，这句话主要运用了哪些修辞手法，对四年级学生
来水，比喻、排比等修辞手法是司空见惯的，所以很快就能
回来出来。

提问，课文明明是写漓江的水，为什么还要写大海，西湖的
水呢？让学生明白，原来这里是运用了对比的手法，使漓江
的水的特点更突出啊！

总之，在这一部分当中，我主要是通过创设情境，指导学生
朗读，通过把握文章的重点语句，激发学生对祖国大好河山
的热爱之情。

4、拓展练习，总结全文

在拓展练习当中，我会让学生模仿文章的句子，用课件出示
这样的句子，公园的花真美啊，美得。。。。商场里的物品
真多啊，多得。。。等等，以此来培养学生的写作能力。

再以记者采访的形式，再次让学生说说自己的桂林山水的感
受。我趁势做总结，同学们，桂林的山，桂林的水真是美丽
无比啊，最后让我们一起有感情来朗读一下这篇课文吧，最
好能够把你喜欢的语段给背诵下来！

我的说课完毕，谢谢各位评委老师！

以上就是查字典语文网小编分享的桂林山水优秀说课稿的全
部内容，此分享对于提高教师理论素养和驾驭教材的能力非
常有帮助，小编祝教师朋友们工作顺利！



中班健康说课稿篇六

一、活动的由来及意图：

通过前一阶段的“瓶艺”活动，幼儿充分体验到在制作过程
中的乐趣，也在多姿多彩的成品中得到了美的享受，小朋友
的学习兴趣也越来越浓。因此，我结合主题活动“七彩世
界”开展艺术活动：“七彩花瓶”，满足幼儿的创作兴趣，
进一步提供丰富的材料，为幼儿创设自由发挥的平台，使幼
儿在制作七彩花瓶的过程中创造美、感受美，并在欣赏自己
作品的同时，体验成功的快乐。

二、活动目标：

1、试用多种材料，在光滑的瓶身上创造性地进行装饰，能耐
心地完成作品。

2、让幼儿学习、体验新的装饰方法：“灌沙”法、“粘沙”
法。

3、感受作品的色彩美，体验成功的快乐。

三、活动准备：

1、各种瓶子，作品展示台。

2、彩纸、固体胶、剪刀、橡皮泥、彩沙、胶带、毛笔、丙稀
颜料。

3、统计表。

四、活动过程：

1、导入话题，激发幼儿的活动愿望。



（1）引导幼儿谈论、回忆已有的制作经验。

（2）扩散幼儿的思维，启发幼儿想象用其他材料来制作。

（3）介绍提供的新材料：彩沙，让幼儿学习新的装饰方法：
粘沙法、灌沙法。

2、制作七彩花瓶。

（1）交代活动要求，请幼儿自由选择自己所需要的材料。

（2）幼儿制作，老师适当指导。

3、七彩花瓶展示会。

（1）让幼儿将自己制作的花瓶放在展示台上。

（2）引导幼儿相互欣赏自己的作品，重点欣赏作品中丰富多
变的色彩。并交流自己的感受。

（3）介绍有关统计表。

延伸区角活动：

幼儿自由欣赏瓶艺作品，并可填写统计表，数一数相同材料
装饰的瓶子有几个。

中班健康说课稿篇七

大家好，今天我说课的题目是《唯一的听众》，我将从这四
个方面进行阐述。

一、说教材：

1、教材简析：（课件2）



《唯一的听众》是人教版小学语文六年级上册第三单位的一
篇精读课文。文章记叙了“我”在一位音乐传授朴拙无私的
资助下，由没有信心学会拉小提琴，到可以大概在种种文艺
晚会上为成百上千的观众演奏的事，歌颂了老传授敬服、勉
励年轻人成才的优美心灵，表达了“我”对老传授的敬佩感
谢之情。

本文有两条线索，一条是“我”的生理、举措的变革，一条
是老传授的语言变革。教学中我将围绕老太婆的语言形貌、
样子容貌形状形貌引领学生走进人物的心田，感觉老传授的
美德。

2、学情分析：（课件3）

六年级学生已具备一定的阅读能力，大多数学生都能在初读
课文后了解大意，教师应相信学生的阅读能力，尊重学生的
独特感知，将阅读空间与时间，表达的权利充分放手给学生。
所以本课我重在引导学生通过“读”去感受、去联想、去认
知，感受人物的美好品质，使学生的主体地位得到加强。

3、说教学目标：（课件4）

根据我对教材的认识和分析，结合新课标中对阅读教学的要
求，我制定了以下教学目标：

（1）有感情地朗读课文。引导学生从老教授的言行与“我”
的心理、行动变化两方面感受老人对“我”的爱护、鼓励，
以及“我”对她的敬佩、感激之情。

（2）通过自读自悟、创设情境、朗读、想象等方式，培养学
生潜心会文的能力和朗读能力。

同时把目标（1）中的第二项作为本课的重难点。



二、说教法、学法：（课件5）

本课我将重点抓住老人的语言、三次平静的眼神，引导学生
通过自读自悟、引生入境、换位思考、情境想象等方法，实
现学生与文本的对话，感悟人物的美好心灵。

三、说教学过程：（课件6）

今天我所说的是第二课时。

一、播放乐曲，引生入境:（课件7）

播放小提琴曲《月光曲》，教师导入：

多么美妙的小提琴曲啊！可是要演奏出这样美妙的音乐却绝
非易事。上一节课我们认识了一位小提琴爱好者，刚开始，
他被父亲和妹妹认为是音乐白痴，（板书：音乐白痴），他
拉出的小夜曲就像是在锯床腿，可后来呢？他能够在各种文
艺晚会上为成百上千的观众演奏，成为了一名真正的小提琴
演奏家。（板书：小提琴演奏家）那么这成功的背后是谁创
造了奇迹呢？（老教授）是的，这都得益于他的这位——唯
一的听众。（板书课题）

这样设计，不仅让学生对小提琴曲有了初步的感受，还回顾
了本课的内容。

二、走近老人，感悟内心。

1、我首先以问题过渡：唯一的听众究竟是怎样的一位老人？
为什么年轻人把她视为自己唯一的听众？让我们带着这些问
题再次走入课文。这时出示自学要求：（课件8）请同学们朗
读课文，边读边找，用——线画出老人的语言描写，用﹏﹏
画出老人的神态描写。联系上下文，细细品味，也可以把你
的感受批注在旁边。



2、学生自学之后全班交流老人的语言。（课件9）

这样设计重点是让学生抓住人物的语言去品读，创设情境，
换位思考，使学生真正地融入文本，受到心灵的启迪，让学
生在品读中感悟老人对年轻人的鼓励与关爱。（板书：鼓励
关爱）

4、作为一个自称耳聋的音乐教授，她鼓励、帮助我的另一种
形式就是平静的眼神。学生找出描写眼神的三处语句后课件
出示：（课件10）

老人的眼神是平静的，可她的内心却是极其的不平静。请同
学们联系上下文进行想象并填空。

课件出示：

当我拉出像锯床腿一样的琴声时，她平静地望着我，仿佛在
说：“”

当我有了几分信心，每天去小树林拉琴时，她平静地望着我，
仿佛在说：“”

当我渐渐奏出真正的音乐时，她慈祥的眼神平静地望着我，
仿佛在说：“”

设计这个环节，主要是通过人物的神态，引导学生进行想象，
揣摩人物内心，来感受老人的美好品质。

三、创设情境，指导说话：

分角色朗读9、10段，当妹妹惊讶地告诉“我”真相时，我会
怎样想呢？此时创设情境，出示画面（文中的插图）（课
件11）：在一片茂密的树林中，老人已早早地等待着“我”，
我一如既往地来到树林，此刻，“我”有着千言万语想要对



老人说，让学生针对文中的省略号想象补白。

说话这个环节的设计，可培养学生的想象能力和口语表达能
力，同时让学生更深刻地感受到年轻人对老人的感激敬佩之
情。

四、总结全文，感情升华：

此刻，你明白了吗？到底是什么使我发生了奇迹般的转变呢？

这个环节的设计，既是对课文内容的总结，又可让学生进一
步体会到老人是那么懂得去尊重、引导、鼓励这位青年人。
真是一位教育艺术家。

五、拓展延伸、传递关爱：（课件12）

让我们伴着这柔美的旋律来同读这首小诗，也把这份关爱，
这份温暖通报下去！（大屏幕出示一首诗）：

给渺茫的心灵，指明进步的偏向，给无助的人生，系上盼望
的风铃„„

在这里我再一次插播小提琴曲，并共读一首小诗，目标是让
学生在柔美的音乐声中，感觉勉励与关爱的气力。

中班健康说课稿篇八

美术教师要培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得
现象大胆地在同伴之间交流。以下是小编整理的幼儿园中班
美术课堂说课稿，希望可以提供给大家进行参考和借鉴。

活动目标：

1、能用简单的线条，表现人物的各种动态。



2、懂得简单速写的方法，体验速写的快乐。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、培养幼儿的欣赏能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

幼儿作画工具人手一份(记号笔、卡纸)

师作画工具一份

活动过程：

一、师现场作画(添画)，逐步出示。

1、师画圆，引导幼儿：你们看，这是什么?(逐步引导，方法
同上)。

人物速写完成，师提问：他在干什么?(站着)

那里看出来的?(脚)

2、师：好玩吗?

幼：好玩。

师：那我们一起来画画吧。

引导幼儿师生共同手指作画。

二、了解速写的概念



速写：就是用简单的线条快速地画出一个简单的形象。

三、师引导不同动态，幼儿作画。

1、请一个小朋友上来做动作，下面幼儿观察动作(手、脚的
动作)，师示范作画。

2、师动作，请幼儿提笔作画。

3、请一幼儿上来动作，下面幼儿作画。

4、请一家长上来动作，幼儿作画。

四、作品展示于黑板上，幼儿相互交流。

五、活动结束，师小结、评价。

教学目标：

1、培养幼儿对手掌画的兴趣，初步学习用线条表现人物的动
态。

2、通过文学欣赏、音乐及美术的溶合教学，激发幼儿的创作
欲。

3、在听听、说说、学学、画画中激发幼儿的正义感。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

教学准备：

1、电脑及课件



2、印泥、笔、抹布人手一份

3、背景画

教学过程：

一、演示课件，帮助幼儿理解故事。

提问：1、你们愿意帮助他们吗?为什么?

2、你想怎样帮助他们?

二、演示作画过程，激发幼儿创作。

1、引导幼儿观看电脑作画。

2、教师示范

(1)技能要求。

(2)卫生要求。

3、个别幼儿示范。

三、集体创作，体验创作的成就感和正义感。

教师巡回指导，鼓励幼儿大胆创作。

四、欣赏作品，进一步激发幼儿的成就感。

活动目标：

1、通过观察了解金鱼的外部特征，感受金鱼的美。

2、尝试利用废旧材料制作金鱼，并能大胆地进行装饰。



3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

1、金鱼若干条，金鱼图片。

2、范例三条。

3、废旧的光盘幼儿每人一个，水彩笔、各色粉画纸、各色自
粘纸、双面胶等。

活动过程：

一、出示金鱼，导入活动。

看!老师给你们带来了什么?(金鱼)

二、了解金鱼的特征

1、观察金鱼，了解金鱼的外形特征。

(1)金鱼是什么样子的?(它的身体是什么样的?眼睛什么样
的?)

(2)金鱼的尾巴是怎么样的?它的尾巴有什么用?(播放《鱼游》
的音乐，请幼儿模仿金鱼自由游动的动作。)

2、欣赏金鱼图片，感受金鱼的美丽外形。

(1)这条金鱼怎么样?



(2)它美在哪里?

三、探索金鱼的制作方法

1、幼儿观察范例，讨论它的制作方法。

今天我们也来做一条美丽的金鱼。(出示金鱼范例)

你们觉得这条小金鱼怎么样?想一想它是怎么做的?它是用什
么做的?(废旧的光盘)

2、教师根据幼儿的回答示范制作金鱼。

先找一片废旧的光盘，把它当作金鱼的身体;然后在纸上设计
一条金鱼的大尾巴，画上美丽的花纹，剪下来后用双面胶把
它贴在金鱼的头上;再画两只大大的眼睛，贴在金鱼的头上;
最后为金鱼的身体设计上美丽的花纹。

四、幼儿操作

1、现在我们一起来制作一条美丽的金鱼，想一想你想做一条
什么样的鱼，尾巴是什么样的，身上的花纹什么样。

2、教师指导幼儿进行制作，重点指导金鱼的尾巴和身上的花
纹。

五、幼儿手持自己的金鱼在活动室自由的游来游去，互相欣
赏。


